

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО МАРАФОНА

Уже много лет Республиканский детский фонд выступает инициатором проведения благотворительного марафона "Именем детства, во имя детства", сопредседателями оргкомитета которого являются Президент Чувашии Н.В. Федоров и глава Комитета по международным делам Государственной Думы РФ К.И. Косачев.

В преддверии Международного дня защиты детей состоялось очередное заседание президиума Чувашского регионального отделения Российского Детского фонда. Председатель регионального отделения Ю.М. Кислов доложил членам президиума об итогах четырнадцатого марафона, который стартовал в ноябре прошлого года и стал поистине всенародным "ниме".

В этой акции приняли участие 1285 предприятий и организаций, было собрано 7 млн. 211 тыс. 842 рубля. Предыдущий марафон поддержало 903 участника, в общую копилку тогда поступило 6 млн. 652 тыс. 253 рубля.

Главная цель акции - привлечь внимание к необходимости материальной поддержки юных талантов и сбор средств для оказания медицинской помощи детям-инвалидам, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Значительную сумму в копилку акции внесли предприятия и организации, министерства и ведомства.

Не остались в стороне и профсоюзы. Профкомы предприятий и организаций, отраслевые организации профсоюзов также перечислили средства на счет благотворительного марафона. Кроме того, профсоюзные организации шефствуют над Саланчической специальной (коррекционной) общеобразовательной школой-интернатом, Порецкой школой-интернатом. В рамках марафона профсоюзы посетили подшефные организации, провели новогодние мероприятия. Только в Саланчиках вручили детям сладкие подарки на сумму 22 тыс. рублей, книги, канцелярские товары, более 700 плиток шоколада. В этот день дети получили не только сладкие подарки, но и инструменты для столярной и слесарной мастерской на сумму 13 тыс. руб.

На закрытии марафона "Именем детства, во имя детства" Президент Чувашской Республики особо отметил меценатов, всегда готовых помочь детям и вручил им медали "Меценат детства", учрежденные президиумом Чувашского регионального отделения Российского Детского фонда.

По сложившейся традиции все средства, собранные районами и городами республики, решено направить на выполнение насущных проблем детства соответствующих муниципальных образований. На выполнение республиканских программ "Детский диабет", "Детский церебральный паралич" и "Онкогематология". Республиканской детской клинической больнице будет выделено 400 тыс. рублей. На укрепление материальной базы Реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями, а также детских учреждений Мариинско - Посадского и Порецкого районов - по 140 тыс. рублей.

Людила КРУГЛОВА,  
зав. отделом культуры и спорта, член президиума РФФ.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА ФЕЛЬДШЕРОВ СКОРОЙ ПОМОЩИ

Конкурс проходил 28 мая на базе Чебоксарского медицинского колледжа. В нём приняли участие 7 фельдшеров, представлявших трудовые коллективы станций и отделений скорой медицинской помощи Чебоксар, Новочебоксарска, Цивильска, Канаша, Алатыря, Вурнар.

Профессиональную подготовку конкурсантов оценивало жюри, в состав которого вошли представители Минздрава Чувашии и ведущих учреждений республики под председательством Ларисы Геннадьевны Ронжиной - главного специалиста-эксперта Минздрава Чувашии, заместителя главного специалиста по Управлению сестринской деятельностью в ПФО. В состав жюри вошли и председатель отраслевого рескома профсоюза медиков Владимир Григорьевич Федоров.

Победителем была признана Марина Капитоничева из Алатыря. Все остальные участники тоже заслуживают того, чтобы их здесь перечислили. Итак, это Роман Колмогоров и Ольга Заплаткина из Чебоксар, Алевтина Рыбакова из Новочебоксарска, Николай Сергеев из Вурнар, Константин Кулагин из Канаша и Марина Емешкина из Цивильска.

(Подробнее о конкурсе профмастерства фельдшеров скорой помощи и о некоторых его участниках мы планируем рассказать в следующем номере).

## «УСПЕШНОЕ СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО И ЛИДЕРСТВО В ПРОФСОЮЗАХ СЕГОДНЯ»

Такой была тема 5-го занятия Школы молодого профсоюзного лидера. На этот раз ребята встретились с заместителем председателя Чувашрессовпрофа, ведущим отделом социально-трудовых отношений В.П. Ильиным. Виталий Петрович очень доступно и наглядно рассказал ребятам о нормативно-правовой базе, уровнях и сторонах социального партнерства. Каждый слушатель получил текст закона ЧР "О социальном партнерстве". Большое внимание было уделено порядку заключения коллективных договоров и соглашений, а также уведомительной регистрации и контролю за их выполнением. Затем началась практическая часть занятия.

Во второй части Школы мы беседовали на тему лидерства вообще и лидерства в профсоюзах в частности. Кураторами выступили наши партнеры - заслуженный работник молодежной политики РФ, начальник управления по персоналу и социальной политике ООО "Коммунальные технологии" Д.Е. Щепелев и начальник отдела молодежного развития администрации г. Чебоксары А.К. Львов. Уже не первый раз приглашенные эксперты выступают для "школьников", и новой встречи с ними участники ждали с нетерпением. Блестящее владение информацией, нестандартный подход к раскрываемой теме, умение держать интерес зала - все это способствовало тому, что тема лидерства вызвала бурную волну обсуждения, и то, что среди слушателей не осталось безучастных - это точно. Также Дмитрий Евгеньевич и Алексей Константинович являются организаторами молодежного образовательного форума "МолГород - 2010 г.". Они рассказали, что это будет за мероприятие. У нас к ним было много вопросов, потому что в 2010 году профсоюзная молодежь принимает активное участие в этом проекте. Мы планируем выехать на форум делегацией в составе 25 человек.

Форум представляет собой палаточный лагерь и состоит из образовательной, научной, спортивно-туристической, культурно-развлекательной и других программ. В рамках более 40 программ и мероприятий Форума участники приобретут знания в области политики, экономики, инноваций, общественных кампаний, массовых акций и гражданских инициатив. Одним словом, будет интересно. Большое спасибо всем за помощь в организации очередной школы. До новых встреч!

Анастасия ЯНЕНКО.

## АРЕНДА ПОМЕЩЕНИЙ

В Доме союзов, по адресу: Чебоксары, ул. Калинина, 66. Удобная парковка. Тел. 63-07-80, 63-21-30, 50-92-74.

## 8 июня - День социального работника

Этот профессиональный праздник был учрежден Указом Президента Российской Федерации от 27 октября 2000 года. День 8 июня для праздника был выбран неслучайно. Оказывается, именно 8 июня 1701 года Император Петр I издал Указ, положивший начало созданию государственной системы социальной защиты - "Об определении в домовых Святейшего Патриархата богадельни нищих, больных и престарелых". По этому же Указу, "для десяти человек больных в богадельне должен быть один здоровый, который бы за теми больными ходил и всякое им вспоможение чинил".

Как бы ни менялся мир, в нём всегда будут те, кто больше других нуждается в помощи и защите. А значит, всегда будут востребованы внимание, забота, доброта. Работать в социальных службах может только тот, кто обладает этими качествами. Ведь социальные работники первыми приходят на помощь тем, кто в ней нуждается, они принимают на себя груз людских проблем.

Чувашрессовпроф и республиканские организации отраслевых профсоюзов сердечно поздравляют всех социальных работников с профессиональным праздником! Крепкого здоровья вам и вашим близким, семейного счастья и успехов в вашем благородном труде!

## 1 июня - Международный день защиты детей



Детвора традиционно связывает этот день с началом лета, а значит, и самых длинных в году каникул. 1 июня проходят концерты маленьких артистов, конкурсы рисунков на асфальте и другие праздники с подарками. Но задача, которую ставят перед собой учредители Дня защиты детей, конечно, гораздо шире, чем организация детских развлечений.

В строгом смысле 1 июня и праздником трудно назвать. Это скорее - день-напоминание, он призван привлечь внимание общественности, мыслящих взрослых людей по всему миру к положению ребенка рядом с нами, заставить всех задуматься, в каких условиях растут наши дети (а "не наших" детей просто не бывает, как сказал один умный и добрый человек). Здоровы ли наши ребята, счастливы ли они сейчас, есть ли у них условия, чтобы в будущем прочно встать на ноги, стать крепким профессионалом в той области, к которой лежит душа?

День защиты детей - это один из самых старых международных праздников. Решение учредить его было принято в 1949 году на Московской сессии Совета Международной демократической федерации женщин. Первый Международный день защиты детей был проведен в 1950 году - сразу в 51 стране. ООН поддержала инициативу женщин и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений.

В 1959 году ООН приняла Декларацию прав ребенка, в которую вошли статьи, призывающие родителей, государственные органы, местные власти и правительства, неправительственные организации признать изложенные в них права и свободы детей и стремиться к их соблюдению. Но декларация носила лишь рекомендательный характер и не имела обязательной силы. А 20 ноября 1989 года ООН приняла Конвенцию о правах ребенка, которую подписала 61 страна. 13 июля 1990 года Конвенция была ратифицирована в СССР. Однако многие ли у нас знакомы с положениями этой конвенции?

Стоит задуматься -- признаем ли мы в своём ребёнке личность, щадим ли его чувство достоинства или походя унижаем, обижаем его? Готовы ли мы разделить с ним его детские (но от этого не менее

сильные, чем у нас) радости и горести, хватает ли ему общения с нами, или мы предпочитаем откупаться деньгами и подарками?

Особое внимание - не только в этот день, но и всегда - должно уделяться детям-инвалидам и детям-сиротам. И не только государством. Организации, крупные предприниматели, а иногда и обычные люди, живущие от зарплаты до зарплаты, считают своим долгом шефствовать над каким-либо детским домом. Но достаточно ли одной этой помощи? Переполненные детские дома - лишь следствие процессов, идущих в обществе. А в чём причина?

Уже много лет социальные работники, педагоги, врачи бьют тревогу: растёт число сирот при живых родителях. В любом детском доме вам скажут: из тех детишек, у кого родители умерли, здесь живёт один, два, от силы три человека. У остальных родители просто оказались несостоятельными, не смогли выполнить своих обязанностей. Все они где-то есть, где-то живут... Но об их ребятах заботится государство. А потом, когда юный выпускник детдома шагает во взрослую жизнь, что ждёт его? Трудно сказать наверняка, какая часть бывших детдомовцев попадает в места лишения свободы. По одним источникам - каждый десятый, по другим - каждый пятый, каждый третий...

В условиях шокотерапии, разгула дикого рынка множество взрослых людей сломались, потеряли надежду на лучшее. Сломавшегося человека охватывает апатия, а до какой степени она сильная - можно видеть по растущему числу социальных сирот. От невозможности заработать, невозможности реально помочь семье в первую очередь ломается сильный пол. Не случайно в нашей стране сегодня так много неполных семей. В этих классах ребяташек, растущих без отца - больше половины. Вся забота о детях ложится на мамы плечи. Но случается, не выдерживают и мамы. Чтобы женщина потеряла материнское чувство к своим детям, она должна потерять всё, утратить и уважение к себе, и саму веру в жизнь.

Чтобы этого не случилось, надо, чтобы пока ещё существующей семье в тяжёлый момент была оказана помощь, поддержка - и словом, и делом. Здесь, кстати, огромную поддержку могут оказать социальные работники - пусть у них нет возможности назначить бедствующей семье большое пособие или устроить безработного отца на хорошую работу. Но иногда чудесной силой может обладать и разумный совет, и вовремя сказанное доброе слово.

Сегодня, говоря о Международном дне защиты детей, хочется пожелать и взрослым, и детям, чтобы у каждого была крепкая и любящая семья. Чтобы в ней вы чувствовали себя защищёнными и окружёнными теплом - тогда никакие житейские трудности будут не страшны. Пусть наши ребята растут здоровенькими, пусть у них будут условия для развития, раскрытия талантов, для получения качественного образования. Для этого, согласитесь, в республике делается немало. Только один пример тому - огромное число наших чувашских выпускников, поступающих в крупнейшие столичные вузы. А значит, наше школьное образование - достаточно высокого уровня, оно открывает перед человеком больше возможностей, только учись!

Пусть наши дети радуют нас, взрослых, своими успехами. И всё-таки самое главное - это любить ребёнка вне зависимости от его успехов или неудач, просто за то, что он есть.

## ВОТ МЫ И СТАЛИ ВЗРОСЛЕЙ...

Для 23 выпускников РГОУ "Саланчическая специальная (коррекционная) общеобразовательная школа - интернат" 25 мая 2010 года прозвенел последний школьный звонок. Ребята покинут гостеприимные стены этого уютного, тепло дома и вступят в самостоятельную взрослую жизнь.

Поздравить выпускников с этим важным событием 21 мая в школу приехали уполномоченный по правам ребенка в ЧР, депутат Чебоксарского городского собрания депутатов Александр Васильевич Андреев, заместитель председателя Чувашрессовпрофа, член президиума Чувашского республиканского совета женщин Галина Михайловна Германова, зам. главы администрации Шумерлинского района Ю.Я. Мозяков, уполномоченный по правам ребенка по г. Шумерля и Шумерлинскому району С.В. Яргунин, представители Чувашрессовпрофа и давние друзья ребят - студенты и выпускники института культуры.

С приветственным словом к выпускникам и учащимся школы-интерната обратились А.В. Андреев, Г.М. Германова, Ю.Я. Мозяков и С.В. Яргунин. Они пожелали выпускникам успешной сдачи экзаменов и доброго пути, а всем ребятам хорошего отдыха. Гости вручили выпускникам памятные подарки и каждому ребенку по коробке конфет.

Воспитанники школы-интерната показали гостям небольшой концерт. Затем ребята с помощью студентов и выпускников института культуры побывали на "Королевском балу" ("Королева" - Анастасия Яненко), играли с "придворным шутом" (Дамир Садриддинов) в разные игры, а студентки Катя Шаронина и Таня Пайманова пели и танцевали для ребят. Костюмы для

"Королевского бала" любезно предоставила Мастерская праздника "Сюрприз", звукооператором на празднике был Сергей Алексеев, испытатель деталей и приборов ОАО "ЭЛАРА".

Директор Н.Д. Сокол и воспитанники школы поблагодарили гостей и пригласили приехать вновь.

Людила КРУГЛОВА.





● КАК ЖИВЁШЬ, ПЕРВИЧКА?

# "САНИТАРЫ ГОРОДА"

## О том, как администрация и профком ОАО "Спецавтохозяйство" добились успехов, работая в одной связке

Представьте себе, уважаемые читатели, такую ужасную ситуацию: в течение недели у нас в Чебоксарах не убирают и не вывозят мусор - ни промышленный, ни бытовой. Улицы, скорее всего, окажутся под толстым слоем использованной бумаги, пластиковых бутылок и прочих отходов. Это чревато распространением различных инфекционных болезней. К счастью, в наши дни такое безобразие невозможно. В столице Чувашии есть специализированная служба, работников которой в просторечии можно называть "санитарами города".

Речь идет об ОАО "Спецавтохозяйство". За последние годы на этом предприятии произошли большие изменения в лучшую сторону. Заметно укрепилась материально-техническая база. Наладилась трудовая дисциплина. И, самое главное, из года в год повышается заработная плата. Администрация предприятия тесно сотрудничает с первичной профсоюзной организацией.

Сами работники акционерного общества эти изменения связывают с приходом нового руководителя.



Генеральный директор Н.А. Степанов.

- Где бы ни работал, я всегда состоял в рядах профсоюза, - рассказывает Николай Алексеевич СТЕПАНОВ, генеральный директор ОАО "Спецавтохозяйство", депутат Чебоксарского городского собрания депутатов. - Профсоюзный актив является, по сути, помощником администрации. Поэтому я стараюсь все вопросы решать вместе с председателем профкома, инженером по охране труда нашего предприятия Владимиром Григорьевичем Савельевым. Работа в одной связке идет только на пользу всему коллективу.

В этой должности Николай Алексеевич работает с января 2008 года. Когда он принял хозяйство в свои руки, оно, можно сказать, было почти развалено. Нормального здания, а значит, и условий для работы администрации, не было. 95 процентов транспорта пришло в негодность, то есть срок эксплуатации машин (при норме в 15 лет) уже вышел. Поэтому автомашины постоянно ломались. До 1 января 2008 года в городе было всего 32 маршрута по вывозу мусора. Более того, многие водители и грузчики по два-три года не были в отпуске. А с не отдохнувшего работника много ли потребуешь? Впрочем, что скрывать-то, бывшие руководители особой дисциплины и не требовали. Поэтому некоторые грузчики и водители пьянствовали прямо на рабочем месте.

- Пришлось свою работу на новом месте начать с наведения трудовой дисциплины, - продолжает Н.А. Степанов. - Наиболее злостных пьяниц и прогульщиков пришлось уволить. Без дисциплины нет успехов на работе. А в наведении её большую помощь мне оказала профсоюзная организация.

Какая обстановка сложилась в ОАО "Спецавтохозяйство" на сегодняшний день? Самая благоприятная. Новый руководитель вместе с профсоюзным комитетом сумели вдохнуть в коллектив новую жизнь. В прошлом году построено новое двухэтажное административное здание. "Город помог?" - интересуюсь я. "Нет, - отвечает Николай Алексеевич, - построили на свои заработанные средства". Также проведен текущий ремонт гаража.



Вместе работаем - вместе и поём.

**НАША СПРАВКА.** Открытое акционерное общество (раньше МУП) по санитарной очистке города "Специализированное автохозяйство" учреждено распоряжением администрации г. Чебоксары от 29 декабря 2006 г. Основным видом деятельности предприятия является оказание услуг по сбору и вывозу твердых и жидких бытовых отходов из мест образования, утилизация (захоронение) бытовых отходов, а также обезвреживание бытовых отходов на городской свалке, сбор отдельных составляющих твердых бытовых отходов, пригодных для дальнейшего использования или переработки (макулатура, ветошь и тому подобное), содержание объектов внешнего благоустройства: общественных туалетов, отлова бродячих собак и т.д.

В 2009 году силами предприятия вывезено и утилизировано более 1 млн. куб.м бытовых отходов. По результатам финансово-хозяйственной деятельности прошлый год предприятие завершило с прибылью. Просроченной кредиторской задолженности предприятие не имеет.

За 2,5 года значительно обновлен технический парк. Приобретено более 30 единиц спецтехники. Теперь их в хозяйстве стало более 70 единиц, в том числе мусоровозы, ассенизационных машин, самосвалов - более 60. Также приобретено новое оборудование, средства связи и оргтехника. Подготовлена проектная документация на устройство и введение в эксплуатацию газового оборудования, для оптимизации затрат по расходам на теплоснабжение предприятия.

От пьяниц, как я уже писал, избавились. Но предприятие от дефицита кадров не страдает. По словам гендиректора, в отделе кадров имеется резерв, в котором состоят более 30 человек, желающих поступить на работу в качестве грузчиков и водителей.

Сегодня в столице, кроме Спецавтохозяйства, вывозом мусора занимаются несколько частных предпринимателей. Но они выполняют только те работы, которые

им выгодны. "А мы очищаем от мусора все уголки города, в том числе и частный сектор, - замечает Н.А. Степанов. - Это нам экономически не выгодно, но мы всё равно добросовестно занимаемся своим делом - профессионально и качественно".

Как известно, мусор перед отправкой на городскую свалку надо прессовать. К сожалению, в городе нет специального промышленного пресса. На разных уровнях уже несколько лет говорят о том, что нужен завод по переработке мусора, а вот и ныне там. Коллективу Спецавтохозяйства приходится решать проблему самостоятельно. По инициативе гендиректора часть мусора прессуют в цехе перегрузки.

Кроме того, с целью улучшения условий работы для водителей построена модернизированная автомойка с дезинфекцией, что немаловажно в этом хозяйстве. Раньше мусоровозы мыли швабрами, таская воду в ведрах. Сейчас после работы все самосвалы моют, используя автомат. Этим занимаются специальные работники. Также введен топливно-заправочный пункт.

Как подчеркнул Н.А. Степанов, при его назначении глава города Н.И. Емельянов особо отметил на социальную направленность в работе нового руководителя, создание нормальных условий для работы. На территории предприятия в 2008 году построили спортивно-оздоровительный комплекс, в котором после трудового дня все работники могут заниматься различными видами спорта. Есть тренажерный зал. Работает баня. Все эти объекты, по словам председателя профкома, в нерабочее время никогда не пустуют.

Также расширены и отремонтированы в 2009 году помещения для раздевалки. Там же оборудованы душевые кабины.

Есть нововведения, которым гендиректор гордится особенно. С января 2010 года в руководимом им Спецавтохозяйстве введена система навигационного (космического) контроля. Сейчас каждая машина в реальном времени контролируется на мониторе компьютера в диспетчерской, у мастеров и руководства. Это позволило резко улучшить показатели по затратам ГСМ, что и не удивительно. Ведь водители не могут совершать рейсы "налево" в личных целях. Отсутствуют и жалобы от клиентов по вопросу невывоза мусора в срок.

Как видим, Спецавтохозяйство заработало в полную силу. Повысилась и производительность труда. Люди начали относиться к своим прямым обязанностям сознательно и с душой. Значит, их надо поддерживать и материально, поднимая заработную плату, решил гендиректор. Посоветовавшись с председателем профкома, он так и поступил. Сегодня среднемесячная зарплата на предприятии составляет около 20 тыс. рублей. А водители мусоровозов получают, вернее, зарабатывают еще больше - 25-30 тысяч в месяц. Задержки выдачи зарплат здесь в последние годы не было и нет.

В штате предприятия насчитывается около 300 человек. Раньше здесь трудилось примерно на 50 человек больше. Недавно провели оптимизацию персонала. Сократили часть работников управления и специалистов строительного направления (штукатуров, плотников).

**НАША СПРАВКА.** Несмотря на мировой финансово-экономический кризис, 2009 год стал годом стабильного развития ОАО "Спецавтохозяйство", направленного на увеличение доходной части и максимального уменьшения расходной части с целью



Председатель профкома В.Г. Савельев (слева) и генеральный директор Н.А. Степанов (справа) беседуют с водителем мусоровоза.



Чистый город всем нам дорог.

высвобождения средств для развития предприятия, увеличения материального благосостояния работников и укрепления материально-технической базы. Можно уверенно сказать, что 2009 год стал переломным в части оптимизации и совершенствования реализации инвестиционной программы акционерного общества.

Спецавтохозяйство славится своими передовиками и мастерами труда. Многие из них работают в нём десятки лет. Есть и трудовые династии. В профкоме мне дали целый список людей, работающих добросовестно в течение длительного времени. Это водители Рафик Хасанов, Сергей Николаев, Виктор Тихонов, грузчики Елена Петрова, Константин Петров, Ирина Николаева, диспетчеры Татьяна Денисова, Валентина Кузнецова, мастера участков Татьяна Подклетнова, Эльвира Кузнецова, Татьяна Полевцова и другие специалисты. Почти все они являются членами профсоюза.

К слову, в ОАО "Спецавтохозяйство" принят и действует один из лучших коллективных договоров в сфере ЖКХ республики. В соответствии с ним работники предприятия обеспечиваются различными льготами.

- На республиканской отчетно-выборной конференции профсоюза работников жизнеобеспечения были поставлены большие задачи, - говорит профсоюзный вожак В.Г. Савельев. - Это обеспечение достойной зарплаты, учитывающей рост потребительских цен (у нас сравнительно неплохая зарплата), усиление контроля за охраной

труда и соблюдением трудового законодательства, защита трудовых прав членов профсоюза (поскольку я работаю инженером по охране труда, этот вопрос мы всегда ставим во главу угла), финансовое укрепление первичных профсоюзных организаций (больше половины профсоюзных взносов остается в первичке) и т.д. 18 марта текущего года на отчетно-выборном профсоюзном собрании мы приняли новый коллективный договор на 2010-2012 годы.

ОАО "Спецавтохозяйство" заняло 3-е место в республиканском конкурсе "Лучший коллективный договор" за 2007 год среди предприятий жилищно-коммунального хозяйства и в районном конкурсе по охране труда среди предприятий Московского района г. Чебоксары с численностью от 100 до 500 человек за 2009 год.

Владимир Григорьевич показывает мне этот коллективный договор. Перелистываю его, читаю основные положения. Сразу замечаю, что коллективным договором предусмотрены различные доплаты за активную работу и участие в общественных мероприятиях. 30 процентов платы за содержание ребенка в детском саду многодетным семьям, одиноким родителям и трудящимся инвалидам компенсирует предприятие. Отрадно и то, что администрация предоставляет профкому в бесплатное пользование необходимые помещения со всем оборудованием, средствами связи, мебелью, отоплением, а по заявке - и транспортные средства, возможность пользоваться печатной и множительной техникой.

При поддержке администрации и лично гендиректора профсоюзная организация в последние годы значительно активизировала свою деятельность. Для проведения культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий администрация ежегодно выделяет значительную сумму. Стали традицией коллективные посещения концертов и спектаклей, мест паломничества (ездили в Шереметевский замок, в Дивеево), поздравления с вручением подарков юбилярам и ветеранам войны и труда.

Нуждающимся выделяется матпомощь. На приобретение новогодних подарков также расходуется немало средств. Ежегодно приобретаются путевки в детские оздоровительные лагеря. Работники предприятия довольны заботой администрации и профкома и выражают им огромную благодарность.

Владимир РЫБКИН.

Фото автора и из архива предприятия.



В гостях у ветеранов предприятия, супругов Токаревых, - член профкома, мастер службы эксплуатации Э.А. Кузнецова.



## "НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!"

Конкурс детского рисунка с таким названием был проведён республиканской организацией профсоюза работников здравоохранения. Учредители посвятили его 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.

Участниками конкурса стали дети работников - членов профсоюза учреждений здравоохранения Чувашской Республики в возрасте до 14 лет включительно. Они представили на суд жюри 181 рисунок, многие из которых были признаны содержательными и оригинальными.

**В номинации "Рисунок" среди детей дошкольного возраста** 1 место занял Кирилл Андреев (Городская больница № 7), 2 место поделили Денис Фролов (Минздравсоцразвития Чувашии) и Кирилл Зефирин (Президентский перинатальный центр). 3 место заняли София Егорова (Городская больница № 7), Виктория Тямина (Батыревская ЦРБ), Александр Николаев, Евгений Александрин (Республиканский эндокринологический диспансер).

**Среди детей от 7 до 10 лет** 1 место заняли Юлия Маслова (Президентский перинатальный центр), Яна Арсютюва (Городской клинический центр), Маргарита Порфирьева (Республиканская хозрасчетная стоматологическая поликлиника). На 2 месте - Владислав Илларионов (Городская детская больница № 4), Александр Романов (Республиканская хозрасчетная стоматологическая поликлиника), Валерия Николаева (Яльчикская ЦРБ). На третьем - Никита Павлов (Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования), Евгений Николаев (Центральная городская больница), Екатерина Миронова (Канашская городская больница).

**Среди детей от 11 до 14 лет** 1 место заняли Диана Миронова (Яльчикская ЦРБ) и Александр Иванов (Президентский перинатальный центр). На 2 месте Мария Федорова и Татьяна Баранова (Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования), Юлия Батинская (Вторая городская больница), Егор Пархейкин (Республиканский кожно-венерологический диспансер, структурное подразделение г.Шумерля). На 3 месте - Марат Хуснутдинов (Канашская городская больница), Елена Порфирьева (Республиканская хозрасчетная стоматологическая поликлиника), Наталья Кормина (Республиканская психиатрическая больница), Наталья Игнатова (Городская стоматологическая поликлиника), Татьяна Жилина (Городская больница № 7).

**В номинации "Плакат" среди детей от 7 до 10 лет** победили Дмитрий Егоров (Городская больница № 7) и Мария Мамышева (Президентский перинатальный центр). На 2 месте Анастасия Плотникова и Никита Петров (Вурнарская ЦРБ). На 3 месте - Лада Войтас (Городская больница № 7), Екатерина Смирнова (Городская больница № 7), Екатерина Николаева (Республиканская психиатрическая больница). **А среди детей от 11 до 14 лет** победили Наталья Карякина (Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования) и Екатерина Локтева. На 2 месте - Настя Егорова (Вторая городская больница), на 3-ем - Ренна Филиппова (Батыревская ЦРБ), Илемби Жилина (Городская больница № 7).

**В номинации "Юный художник"** отмечены работы Даниила Извкова (Центральная городская больница), Ярослава Волкова, Григория Левковича (Канашская городская больница). **В номинации "За лучшую аппликацию"** победила Анна Павлова (Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования), а в **номинации "За лучшую коллективную работу"** лучшими признаны 6 работ пяти участников (Вторая городская больница).

**Наталья МИХАЙЛОВА,**  
зав. отделом по социальной защите -  
правовой инспектор труда ЦК профсоюза по ЧР

## Праздник при любой погоде

И опять традиционно 1 июня у Дворца культуры "Тракторостроитель" ну очень шумно от детских голосов. Снова огромная толпа детишек и их родителей раскрашивает асфальт перед дворцом всеми цветами радуги, детишки носятся с наборами подарков от "Макдоналдса", во Дворце проходит концерт детских творческих коллективов, стены разукрашены произведениями искусства юных художников, посвященных 65-ой годовщине Великой Победы. И над всем этим - голос председателя профкома ОАО "Промтрактор" Валентины Владимировны Рыбкиной, которая руководит этим действием.



Всё понятно, тракторостроители снова празднуют Международный день защиты детей. И почему-то опять стояла невыпавшая солнечная для этого Дня погода. (Постоянные участники праздника прекрасно знают, что 1 июня обязательно бывает холодно и дождливо, но праздник всё равно состоится!)

В этом году впервые этот праздник прошёл для детей не только работников ОАО "Промтрактор", но и других предприятий Концерна "Тракторные заводы". В нём приняло активное участие и подрастающее поколение будущих работников агрегатного завода и канашского предприятия "Промтрактор-Вагон". Мероприятие на самом деле массовое. Ведь только детишек было около тысячи, а еще папы и мамы, дедушки и бабушки, дяди и тети.

Праздничное настроение всюду создавали самодеятельные артисты из Дворца культуры ОАО "Чебоксарский агрегатный завод". Именно они под руководством художественного руководителя и режиссёра Татьяны Громовой поставили настоящее театральное шоу под названием "Загадка воздушного шара или письмо из прошлого", где участвовали и Горошинки, и Кот, Вампиры из танцевальной студии "ФРЕШ" и настоящий Змей Горыныч, и Король с Принцессой, и Шехерезада.

Призы победителям конкурса детских рисунков вручали руководитель департамента кадровой оптимизации Концерна "Тракторные заводы" Светлана Алексеевна Коледова, директор по персоналу ОАО "Промтрактор" Надежда Аркадьевна Ворошилова и председатель рескома профсоюза работников автосельхозмашиностроения Валентина Владимировна Рыбкина.

Работники ресторана "Макдоналдс", расположенного неподалёку от Дворца, организовали игры и разукрашивали малолетних участников праздника.

Конечно же, состоялся и традиционный конкурс рисунков на асфальте. Все желающие получили возможность продемонстрировать своё мастерство и фантазию. Организаторы всем вручили памятные призы.

Праздник показал главное - то, что несмотря на трудное время, на этот проклятый кризис, из-за которого постоянно уходят в вынужденный отпуск родители, дети ждут этого Дня. И праздник этот нужен не только им, но и взрослым, которые хотят и стараются сделать его как можно радостней и красивей. Пусть наши дети растут, не зная невзгод, пусть жизнь никогда не разочаровывает их.

Для этого и работали, готовя праздник, профсоюзные активисты и администрация Концерна. И дети, и родители остались довольны. Значит, праздник удался.

**А. ГРИГОРЬЕВ.** Фото автора.

19-20 апреля в Казани проходил II Всероссийский фестиваль-конкурс оркестров и ансамблей национальных инструментов народов России "Многоликая Россия". Конкурс был утверждён в 2006 году Министерством культуры Российской Федерации для выявления ведущих оркестров и ансамблей национальных инструментов народов России, активизации творческой деятельности любительских творческих коллективов, привлечения общественного внимания к уникальной музыкальной культуре народов России.

В этом году в Казань съехались более 200 участников конкурса, представлявших Башкортостан, Марий Эл, Удмуртию, Татарстан, Чувашию, Астраханскую, Самарскую и Саратовскую области и Пермский край. Все они создали незабываемый праздник инструментальной музыки.



## Успех "Отрады"

При содействии Министерства культуры Чувашии, Чувашского республиканского Дома народного творчества Чувашскую Республику представляли ансамбль гармонистов Красноармейского Дома народного творчества (руководитель Николай Никоноров) и ансамбль народных инструментов "Отрада" Дворца культуры "Салют" (руководитель Наталья Иванова).

Больших успехов достиг ансамбль народных инструментов "Отрада", который был отмечен жюри фестиваля-конкурса под председательством декана факультета народных инструментов Санкт-Петербургского государственного консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, профессора, заслуженного деятеля искусств России и Республики Татарстан Анатолия Васильевича Тихонова. Ансамбль получил диплом лауреата второй степени.

Ансамбль "Отрада" был организован в 2000 году выпускниками Казанской государственной консерватории им. Н.Г. Жи-

ганова. За достижение высокого художественного уровня репертуара и исполнительского мастерства, активную творческую деятельность коллективу в 2007 году было присвоено звание народного. Коллектив получил широкую известность, пропагандируя народную музыку разных стилей и направлений. Уже в течение первого года работы музыкантам удалось накопить обширный репертуар, позволяющий наиболее полно раскрыть возможности народных инструментов. На конкурсе "Многоликая Россия" были исполнены инструментальные произведения чувашских композиторов С.Максимова "Ай-хай", П. Шоркина "Чувашская плясовая". Произведение екатеринбургского композитора В. Зыкина "У самовара" было разыграно на сцене с оригинальными элементами театрализации. Вот золотые имена ансамбля "Отрада": Алексей Васильев (баян, гузырь), Наталья Иванова (домра, альт), Елена Свищева (балалайка прима), Василий Семёнов

(балалайка контрабас).

II Всероссийский фестиваль-конкурс стал ярким, незабываемым праздником инструментальной музыки, очередной вехой в деле возрождения национальных инструментов, духовности национального самосознания и дружбы между народами.

Коллективу народных инструментов народного ансамбля "Отрада" пожелаем новых творческих взлётов, возрождения исконных национальных инструментов, выявления новых ярких талантов музыкальной Чувашии.

**Юрий КУДАКОВ,**  
композитор, заслуженный работник культуры ЧР, лауреат премии молодёжи Чувашии им. М. Сеспеля, доцент ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

**НА СНИМКЕ:** народный инструментальный ансамбль "Отрада" исполняет произведение Владимира Зыкина "Самовар".

## ЮБИЛЕЙНАЯ X СПАРТАКИАДА ПРОФСОЮЗОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

29-30 мая прошло первенство Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов "Чувашрес-совпроф" по мини-футболу, в зачет X Спартакиады.

Ранним утром, несмотря на прошедший ночью сильный дождь, представители и участники тринадцати команд прибыли на стадион (МУДОД "Городской дворец спорта для детей и юношества") для участия в соревнованиях по мини-футболу.

Открыла соревнования заместитель председателя Чувашрессовпрофа Г.М. Германова, на церемонии открытия присутствовал председатель республиканского совета физкультурно-спортивного общества профсоюзов "Россия" В.В. Сахаров, представители отраслевых рескомов профсоюзов, Чувашрессовпрофа.

Соревнования проходили в упорной борьбе, команды были настроены по-боевому. Участникам первых игр пришлось тяжелее всех, они играли на мокром поле, затем погода весь день была благосклонна к любителям этой популярной игры. Результаты большинства матчей второго дня соревнований приходилось выяснять путем пенальти, уж очень велико было желание победить.

Победителем турнира, как и в прошлом году, стала команда ФГОУ СПО "Чебоксарский электромеханический колледж" (на снимке), вторыми стали футболисты коллектива физкультуры ОАО "Чебоксарский агрегатный завод", третьими - команда ГОУ ВПО "Чувашский государственный педагогический университет".

**Среди республиканских отраслевых организаций профсоюзов** места распределились следующим образом: 1 место - Чувашская республиканская организация Всероссийского "Электропрофсоюза"; 2 место - Чувашская республиканская профсоюзная организация работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения; 3 место - Чувашская республиканская организация профсоюзов работников народного образования и науки РФ.

**Среди коллективов физкультуры предприятий и организаций:**  
1 место - ОАО "Чебоксарский агрегатный завод";  
2 место - ФГУП "ЧПО им. В.И. Чапаева";  
3 место - ОАО "НПК "Элара" им. Г.А. Ильенко".

**Среди коллективов физкультуры учебных заведений:**

1 место - ФГОУ СПО "Чебоксарский электромеханический колледж";  
2 место - ГОУ ВПО "Чувашский государственный педагогический университет";  
3 место - Чебоксарский политехнический институт (филиал) ГОУ ВПО "Московский государственный открытый университет".

Поздравляем победителей соревнований по мини-футболу и желаем новых побед!

**Людмила КРУГЛОВА,**  
зав. отделом культуры и спорта.

**Фото Александра ГРИГОРЬЕВА.**



## ОПРЕДЕЛИЛИСЬ ЛУЧШИЕ СРЕЛКИ

12-13 мая 2010 года в Республиканском стрелково-спортивном клубе ДОСААФ прошли традиционные лично-командные соревнования по пулевой стрельбе из малокалиберного пистолета и винтовки среди 15 команд на первенство республиканской организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, посвященные 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

**В соревнованиях по стрельбе из малокалиберного пистолета** первое место заняла команда Управления Федерального казначейства по ЧР в составе А.Ф. Герасимова и И.Н. Антонова, второе место - команда ФГУП "Чувашское протезно-ортопедическое предприятие" в составе С.М. Александрова и С.В. Филатова, третье место - команда Отделения по г.Чебоксары УФК по ЧР в составе - Ю.А. Мазюкина и А.Г. Максимова

В личном первенстве призовые места заняли: **среди мужчин** - 1 место А.Г. Максимов (отделение по г.Чебоксары УФК по ЧР); 2 место - Ю.В. Петров (ГОССМЭП МВД по ЧР); 3 место - И.Н. Антонов (УФК по ЧР).

**Среди женщин** - 1 место Петрова Т.М. (Отделение Пенсионного фонда РФ по ЧР); 2 место - Н.О. Котлова (ГОССМЭП МВД по ЧР); 3 место - Н.А. Васильева (ТУ Росфиннадзора в ЧР).

**В соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки** 1 место заняла команда УФК по ЧР в составе О.В. Федимировой, И.В. Самсонова, А.Г. Николаева; 2 место - команда Администрации г.Чебоксары в составе А.Н. Осипова, Ю.С. Колесова, В.А. Гладкова; 3 место - команда ТУ Росфиннадзора в ЧР в составе Н.В. Питеркина, А.Г. Сметаниной, Е.Г. Козлова.

В личном первенстве **среди мужчин** призовые места заняли: 1 место - И.Н. Кузьмин (Отделение Пенсионного фонда по ЧР), 2 место - Р.В. Ильин (Отделение по г.Чебоксары УФК по ЧР), 3 место - С. Ю. Манякин (Управление Пенсионного фонда РФ в г.Чебоксары) и Колесов Ю.С. (администрация г.Чебоксары).

**Среди женщин:** 1 место - О.В. Федимирова (УФК по ЧР) и И.И. Кузнецова (Управление Россельхознадзора по ЧР), 2 место - Капрова Т.С. (администрация Калининского района г.Чебоксары), 3 место - Сметанина А.Г. (ТУ Росфиннадзора в ЧР).

**Елена НИКОЛАЕВА.**



Май - традиционное время встречи учителей-туристов Татарстана, Чувашии и Марий Эл. Представители трех приволжских регионов ежегодно встречаются для того, чтобы повысить свое мастерство в спортивном ориентировании, пешеходном туризме, а также для обмена творческими идеями и активного отдыха. Каждая встреча делает учителей сильнее, стройнее, умнее, интереснее и даже... удачливее.

В Год Учителя педагоги встретились уже в тридцать девятый раз, и встреча произошла на берегу серебристой, холодной Камы, на десять километров ниже по течению от г. Камская Поляна (Мамадышский район Республики Татарстан).



## ДРУЗЕЙ НАМ ПОДАРИЛА ТАТЧУМАРА С 39-го межреспубликанского туристского слёта работников образования Татарстана, Чувашии и Марий Эл

11 человек - представители команды г. Чебоксары выехали в назначенное место встречи рано утром, 13 мая. В состав команды вошли следующие учителя:

1. Павлов Виктор Вениаминович, учитель ОБЖ МОУ "Гимназия № 5" г. Чебоксары,
2. Матвеев Владимир Сергеевич, методист ДДиЮТ г. Чебоксары,
3. Кошкин Андрей Геннадьевич, учитель технологии МОУ "Гимназия № 5" г. Чебоксары,
4. Лихошерст Надежда Вячеславовна, учитель географии МОУ "Гимназия № 5" г. Чебоксары,
5. Павлова Валентина, учитель химии СОШ № 28 г. Чебоксары,
6. Андреева Алиса Владимировна, учитель математики СОШ № 28 г. Чебоксары,
7. Захарова Фея Вениаминовна, педагог-психолог СОШ № 28 г. Чебоксары,
8. Ванина Ирина Анатольевна, учитель музыки СОШ № 59 г. Чебоксары,
9. Олимпиада Ивановна Иванова, учитель чувашского языка СОШ № 42 г. Чебоксары,
10. Шафранов Александр, студент 1 курса историко-географического факультета ЧГУ им. И.Н. Ульянова,
11. Степанов Сергей, студент 1 курса юридического факультета Чебоксарского кооперативного института.

Не успели "ЧебоRUSSки" оказаться на месте расположения 17 команд-участниц, как уже началось спортивное ориентирование. Окрестности села Соколки Мамадышского района оказались довольно интересными с точки зрения ориентирования. Участниками от команды г. Чебоксары стали Виктор Павлов, наш капитан, Александр Шафранов, Сергей Степанов, Валентина Павлова, Алиса Андреева. Они принесли нам первую победу - 2-ое место в командном зачете и 2-ое место в личном первенстве - капитан команды Виктор Вениаминович за 46 минут 30 секунд время взял все 15 КП, опередив сильнейших спортсменов.

Первым конкурсом из творческой программы стало "Краеведение". К сожалению, в этом виде мы показали слабые знания - заняли лишь 13-ое место. Но после такого провала мы решили во что бы то ни стало больше не опускаться ниже 10-го места. Так оно и получилось - остальные результаты пошли по нарастающей. Одной из главных причин дальнейшего успеха можно смело назвать сплоченность и дружбу в команде.

Виктор Павлов занял 8-ое место в конкурсе капитанов, при этом он утверждает, что за все годы соревнований Татчумары он ни разу не попадал в "десятку". Скромничает! Такой капитан нужен всем, его боевой дух поддерживал команду каждую минуту. Вкусный ужин, прекрасный теплый вечер, общение с другими командами - г. Бугульмы, г. Мамадыша, Медведковского района, г. Елабуги, г. Йошкар-Олы, г. Новочебоксарска, г. Цивильска и другими - дали нужный настрой на победу.

На следующий день команде предстояла короткая дистанция с этапами: подъем, спуск, бревно, навеска, параллельные перила. Дистанция была легкой относительно рельефа, природных условий. Тактика команды в составе Виктора Вениаминовича Павлова, Андрея Геннадьевича Кошкина, Александра Шафранова, Сергея Степанова, Валентины Павловой дала результат: лично-командная дистанция - 3 место, Валентина Павлова - второе место!

Несмотря на усталость, у команды еще оставались силы и на пляжный волейбол с командой из Татарстана, и на главную репетицию представления команды. Творческий конкурс "Визитная карточка" готовился всеми - были найдены сценические костюмы, выбраны песни, стихи. За сценарий переживала Надежда Лихошерст, учитель географии, "штатный журналист" команды. Она постаралась активизировать творческие способности команды - понадобились и акробаты, и шуты, и певцы... Ирина Ванина, учитель музыки, помогла исполнить зажигательные песни - дирижировала, требовала не фальшивить. Небольшое представление о том, как учителя-туристы заметили сезоны года, оценили красоту природы, понравилось зрителям и судьям - мы заняли 2-ое место, уступив лишь хозяевам - команде татарок "Девчата". Надо сказать, что все 17 команд были необыкновенно хороши и соревноваться с ними было очень полезно.

В судейской команде трудились Фея Захарова, Ирина Ванина, Олимпиада Ивановна.

15 мая, в день Святой Троицы, команда участвовала еще в одном соревновании, дистанции с масс-стартом. Это означает, что все команды стартуют одновременно. Наша команда в силу правильных привычек выполняла все положенные инструкции, боролась упорно и заняла 6-ое место.

В итоговом зачете наша команда заняла достойное 5-ое место. Мы с огромной благодарностью обращаемся к отделу молодежи и спорта Мамадышского района за встречу, организацию соревнования. Также команда благодарит профсоюзную организацию города Чебоксары в лице председателя Зои Александровны Ильиной.

В команду г. Чебоксары - "ЧебоRUSSки" вошли представители самой творческой профессии на Земле - учителя, умеющие ценить красоту природы, физическое здоровье, спорт. И хотя среди них не было ни одного учителя физической культуры, все участники Татчумары-2010 показали отличные физические, спортивные данные. Они соревновались в ловкости, силе духа, целеустремленности. Без таких учителей нельзя вырастить здоровое поколение, поколение почитателей природы, спорта, творчества. Умение ценить природу, собственное здоровье, общение с коллегами - это и есть духовная идея Татчумары. До новых встреч!

Команда учителей города Чебоксары.

## НА ДИСТАНЦИИ - ВТОРАЯ ГОРБОЛЬНИЦА

21 мая на стадионе "Спартак" администрация совместно с первичной профсоюзной организацией МУЗ "Вторая городская больница" провели традиционную летнюю спартакиаду, посвященную Дню медицинского работника.

В спортивном празднике приняли участие все без исключения структурные подразделения больницы, которые самоотверженно боролись за победу в беге на 100 м, 60 м, дартсе, семейной эстафете. Кроме того, впервые были проведены "Веселые старты" для детей сотрудников, стрельба из пневматической

винтовки для заведующих отделениями. Всего было заявлено 142 человека.

Открыли соревнования главный врач И.И. Сорокина и главный специалист-эксперт по спорту Калининской администрации В.В. Мальцев.

Хочется отметить, что в дартсе завоевала кубок В.П. Кириллова - медсестра

О.В. ОВОП поликлиника №1, 1 место в беге на 60 м завоевала медсестра А.О. В.П. Рохмалкина, в стрельбе из пневматической винтовки лучшего результата добилась заведующая ОВОП поликлиники №2 Т.Е. Анисимова.

Грамоты от главы Калининской администрации О.Б. Бирюкова вручались по номинациям "Самому юному участнику", "За спортивное мастерство", "За волю к победе". Также поздравили медресистора РДО В.Н. Дарешину и активного участника всех спортивных мероприятий Ивана, сына одного из наших врачей-терапевтов,

с днем рождения. Хочется отметить, что погода не подвела и сотрудники больницы активно позанимались в течении двух часов физкультурой и спортом, что всем дало много положительных эмоций.

Павел ИВАНОВ,  
председатель первичной профсоюзной организации "Вторая горбольница", г. Чебоксары.

Фото автора.



## Льготные кредиты - членам профсоюза

На очередном пленуме рескома профсоюза работников народного образования и науки РФ принято принципиальное решение о создании кредитного кооператива. Его основной целью станет выдача потребительских займов членам профсоюза. Главным критерием, которого будет придерживаться кредитный кооператив - выдача потребительских займов без лишней бумажной волокиты.

Кроме того, принято решение, что процент по потребительским займам будет значительно отличаться от средних цен на потребительские кредиты на рынке. То есть, к примеру, если сейчас банки выдают потребительские займы под 20-25 % годовых, то в кооперативе он не будет превышать 15 %.

Потребительский кредит можно будет использовать на любые цели. Член профсоюза сможет получать его наличными в кассе кооператива и распоряжаться им на свое усмотрение. К примеру, потратить на покупку бытовой техники - телевизора, холодильника и др., на отдых, лечение, организацию свадьбы для детей или любого другого торжества.

Сейчас обсуждается вопрос об организации, основных учредителях, порядке оформления документов при получении займа. Планируется, что кооператив начнет свою работу во втором полугодии 2010 г.

Пресс-центр ЦРО Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

## ВОПРОС - ОТВЕТ

?

В ноябре 2008 года я вышла на пенсию по старости. После назначения пенсии продолжала работать, но в 2009 году заявление на перерасчет не писала. Могу ли я обратиться в Пенсионный фонд за перерасчетом в июне 2010 года?

Р.А. ДАНИЛОВА,  
г.Чебоксары

По Федеральному закону от 30 июня 2009 года № 142-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" перерасчет страховой части трудовых пенсий по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца производится автоматически с 1 августа каждого года на основании данных, имеющихся в Пенсионном фонде на 1 июля (сведений о сумме страховых взносов, поступивших на счет получателя после назначения пенсии или предыдущего перерасчета). Этот перерасчет в законе назван корректировкой страховой части трудовой пенсии.

Вместе с тем закон сохранил право пенсионера на перерасчет по заявлению - в таком случае он производится по истечении 12 месяцев со дня назначения пенсии, предыдущего перерасчета или корректировки. Для этого необходим письменный отказ от августовской корректировки. Заявления об отказе поступившие до 1 июля распространяются на текущий год, а представленные после указанной - на следующий год. Перерасчет в таких случаях будет производиться по ранее установленным правилам - по заявлению пенсионера.

Поскольку в 2009 году Вы не отказались от корректировки, то с 1 августа 2009 года автоматически произведена корректировка размера страховой части Вашей пенсии. Таким образом, право на перерасчет у Вас возникает не ранее, чем через 12 месяцев после корректировки, то есть после 1 августа 2010 года.

Ответ подготовлен специалистами Отделения ПФР по Чувашской Республике - Чувашии.



Главный редактор  
В.Н. РЫБКИН.  
428013, г.Чебоксары,  
ул.Калинина, 66, Дом союзов  
Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80

Газета зарегистрирована  
Управлением Росохранкультуры по ПФО.  
Свидетельство ПИ № ФС 18 - 3426  
от 04. 07. 2007 г.

Отпечатано в типографии ГУП "ИПК Чувашия"  
г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13.

Индекс - 54835.  
Выходит  
два раза в месяц  
по пятницам.

Подписано  
в печать - 15.00.  
Заказ 1628.  
Тираж 1700 экз.

Учредитель -  
Чувашское  
республиканское  
объединение организаций  
профсоюзов  
"Чувашрессовпроф"